

Αλλάζει τη νομοθεσία περί μέσων μαζικής ενημέρωσης η Κυβέρνηση με την υποστήριξη του Νικ Ξένοφων

Αλλάζει το τοπίο των μέσων ενημέρωσης της Αυστραλίας αφού η ομοσπονδιακή κυβέρνηση τελικά κατάφερε να περάσει μια σειρά αλλαγών στο ισχύον νομικό πλαίσιο με την στήριξη του ανεξάρτητου βουλευτή Νικ Ξένοφων. Ο Συνασπισμός διαπραγματευόταν την νέα πρόταση με τις άλλες πολιτικές δυνάμεις επί εβδομάδες και τελικά κατάφερε να φτάσει σε μια τελική συμφωνία.

Σύμφωνα με τις αλλαγές, θα επιτρέπεται πλέον σε μια εταιρεία να κατέχει τηλεοπτικό σταθμό, εφημερίδα και ραδιοφωνικό σταθμό. Ο «κανόνας προσέγγισης», ο οποίος εμπόδιζε έναν τηλεοπτικό φορέα να φτάνει σε περισσότερο από το 75% του πληθυσμού, θα καταργηθεί επίσης. Θα υπάρξει

επίσης μεταβολή των τελών αδειών χρήσης βάσει εσόδων, που θα αντικατασταθεί από άλλη μέθοδο που θα προσφέρει χαμηλότερη χρέωση για τη χρήση του φάσματος.

Το κλειδί για την ψήφιση της νέας νομοθεσίας ήταν η υποστήριξη του γερουσιαστή Νικ Ξένοφων και της ομάδας του. Ο γερουσιαστής Ξένοφων δήλωσε ότι οι διαπραγματεύσεις ήταν οι πιο δύσκολες και παρατεταμένες που είχε ποτέ συμμετάσχει, αλλά το κλειδί για την υποστήριξή του ήταν η δημιουργία ενός ταμείου που θα βοηθήσει τα επαρχιακά μέσα ενημέρωσης.

«Εγώ και οι συνάδελφοί μου χαιρετίζουμε τη δέσμευση της κυβέρνησης να θέσει σε εφαρμογή ένα σχέδιο στήριξης των μικρών εκδοτών της επαρχί-

ας και να διαθέσει για αυτό το σκοπό 60,4 εκατομμύρια δολάρια για τρία χρόνια», δήλωσε ο κ. Ξένοφων. Οι μεγαλύτερες εταιρείες μέσων ενημέρωσης όπως το NewsCorp και η Fairfax δεν θα έχουν πρόσβαση σε αυτό το ταμείο. Ο γερουσιαστής Ξένοφων δήλωσε ότι έχει επίσης εξασφαλίσει ότι θα γίνει έρευνα σχετικά με τον αντίκτυπο των πλατφορμών όπως το Google και το Facebook στη βιομηχανία των μέσων ενημέρωσης. Η συζήτηση έληξε αργά προχθές το βράδυ και η τελική ψηφοφορία μπορεί να πραγματοποιηθεί μέχρι το τέλος της εβδομάδας.

Ο υπουργός επικοινωνιών Μις Φίφιλντ δήλωσε ότι οι μεταρρυθμίσεις ήταν απαραίτητες. «Έχουμε την υποστήριξη ουσιαστικά ολόκληρης της αυστραλιανής βιομηχανίας μέσων

ενημέρωσης», δήλωσε. Ήταν μια παρατεταμένη διαδικασία διαπραγματεύσεων, καθώς οι Εργατικοί αντιτίθενται σε αρκετά σημεία του νέου νόμου.

Ο Συνασπισμός ήρθε σε συμφωνία και με το κόμμα "Ένα Έθνος" της Πωλίν Χάνσον το οποίο θέλει να διεξαχθεί έρευνα για την ουδετερότητα του ABC. Ο γερουσιαστής Φίφιλντ δήλωσε ότι ο εθνικός ραδιοτηλεοπτικός φορέας θα υποβληθεί σε αξιολόγηση και απέρριψε τις εκτιμήσεις ότι το "Ένα Έθνος" έχει στο στόχαστρο του το ABC και ανέφερε «αυτό που συμφωνήσαμε και θα επιδιώξουμε σε σχέση με το ABC είναι μέτρα για την βελτίωση του». Τα μέτρα που αφορούν τον δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα θα αποτελέσουν αντικείμενο ξεχωριστής νομοθετικής πράξης.

Υπεύθυνος γηροκομείου απείλησε να διώξει 94χρονη ηλικιωμένη

Ο υπεύθυνος μίας από τις μεγαλύτερες αλυσίδες οίκων ευγηρίας της Αυστραλίας είπε σε μια ηλικιωμένη 94 ετών ότι θα έπρεπε να φύγει αν συνέχιζε να «εκφοβίζει» τη διευθύντρια της εγκατάστασης.

Η Marie McLean ζούσε στο γηροκομείο Orpal στο Coffs Harbour, το οποίο ανήκει κατά το ήμισυ στην AMP, έξι χρόνια, όταν την επισκέφθηκε ο γενικός διευθυντής Gary Barnier. «Είπε, "Έχω έρθει για να σας ενημερώσω ότι παραβιάσατε τον νόμο για τη φροντίδα των ηλικιωμένων»» δήλωσε η κόρη της Kaye Campbell. «"Σας ζητάμε να εγκαταλείψετε την εγκατάσταση επειδή έχουμε τεκμηριωμένα στοιχεία ότι έχετε εκφοβίσει τη διευθύντρια της εγκατάστασης". Του είπα, "Πρέπει να αστειεύσετε". Είπε, "Όχι, δεν αστειεύομαι, ζητήσαμε νομική συμβουλή από τους δικηγόρους μας". Τρόμαξε και τη μητέρα μου και εμένα. Δεν ήμουν σίγουρη για το τι ήταν νόμιμο. Είχε αυτός το δικαίωμα να μπει μέσα στο δωμάτιο και να μας μιλήσει με αυτό τον τρόπο;»

Η Orpal επιβεβαίωσε ότι ο κ. Barnier συναντήθηκε με την κ. McLean και την κόρη της για να «τους υποδείξουν ότι αν δεν σταματούσαν την ανάρμοστη συμπεριφορά προς τη διεύθυνση, θα τους ζητούσαν να φύγουν». Η Orpal είπε ότι είχε αρχεία που έδειχναν ότι η κ. McLean «απαξίωνε ενεργά το προσωπικό» και «είχε ξεκινήσει μια ανεπίσημη εκστρατεία για να απομακρύνει τη διευθύντρια από τη θέση της». Η Orpal δήλωσε ότι είχε την ευθύνη να εξασφαλίζει ότι τα γηροκομεία της είναι ασφαλή για το προσωπικό.

Η κ. Campbell είπε στον κ. Barnier ότι αυτή που είχε υποστεί εκφοβισμό από τη διεύθυνση ήταν η μητέρα της, και διαμαρτυρήθηκε για την έλλειψη προσωπικού, ιδίως τη νύχτα.

«Η απάντησή του ήταν, "Δεν έχουμε προβλήματα με τη στελέχωση γιατί είμαστε ιδιοκτησία της AMP και έχουμε πολλά χρήματα»» είπε. Η AMP κατέχει σχεδόν το 50% του Orpal. Το άλλο μισό ανήκει στην εταιρεία GK Goh με έδρα τη Σιγκαπούρη. Δεν υπάρχουν υποχρεωτικές αναλογίες προσωπικού και ενοίκων σε νοσοκομεία στην Αυστραλία. Η Orpal επιβεβαίωσε ότι συνήθως έχει αναλογία ενός υπαλλήλου για 20 ενοίκους το βράδυ, κάτι που «συμμορφώνεται με τα πρότυπα κλάδου». Ο κ. Barnier τελείωσε τη συνάντηση λέγοντας στην κ. McLean ότι θα μπορούσε να μείνει εφόσον δεν έλεγε τίποτα υποτιμητικό για τη διευθύντρια.



«Απλώς έμεινε να κοιτάζει μουνδιασμένη, σαν να μην ήξερε τι συνέβη» είπε η κ. Campbell.

Η κ. Campbell δήλωσε ότι η συνάντηση είχε μακροπρόθεσμη επίδραση στη μητέρα της, η οποία ενώ ήταν μια κοινωνικά ενεργή 94χρονη έγινε κάποια που παρέμενε στο δωμάτιό της και χρειάστηκε συμβουλευτική για το άγχος. «Φοβόταν, γιατί σε αυτή τη συνάντηση είπαν στη μαμά, "Δεν πρέπει να πείτε τίποτα για το τι συνέβη σε αυτό το δωμάτιο σήμερα σε κανέναν"» είπε. «Δεν ξέρω τι σκέφτηκε ότι θα έκανε μια 94χρονη στην εταιρεία του». Δύο άλλες οικογένειες από τη Βικτώρια δήλωσαν στο 7.30 ότι επίσης έχουν υποστεί βλάβη από τον κ. Barnier.

Σε μια περίπτωση, ο κ. Barnier πρόσφερε 10.000 δολάρια σε έναν άνθρωπο, η μητέρα του οποίου είχε πεθάνει στο σπίτι του Orpal στο Lakeview. Ο υπεύθυνος της Orpal είπε ότι τα χρήματα προσφέρθηκαν επειδή ο γιος ήταν τόσο ταραγμένος. Από τη στιγμή που προβλήθηκε ζωντανά αυτή η ιστορία, το συμβούλιο της Orpal ανέθεσε σε μια ανεξάρτητη αρχή έρευνα για «τη διεύθυνση, την εξυπηρέτηση πελατών και τη διαχείριση παραπόνων».

Ο διευθύνων σύμβουλος της Orpal συμμετέχει σε δύο κυβερνητικές επιτροπές – την Επιτροπή του Τομέα Φροντίδας Ηλικιωμένων και την Αρχή Χρηματοδότησης Φροντίδας Ηλικιωμένων. Ο υπουργός δήλωσε ότι διατηρεί την «εμπιστοσύνη» του στον κ. Barnier.

Ωστόσο, η εκπρόσωπος των Εργατικών Julie Collins δήλωσε ότι πρόκειται για «σοβαρούς ισχυρισμούς που απαιτούν έρευνα».

Η κ. McLean πέθανε πέρυσι. Η κ. Campbell λέει ότι η κυρίαρχη ανάμνηση που έχει από τη μητέρα της είναι να κάθεται στην καρέκλα της απολύτως καταρρακωμένη. «Δεν θα το ξεπεράσω ποτέ» λέει.

Βουλευτές των Νάσιοναλ πιέζουν για επέκταση του προγράμματος "κάρτες πρόνοιας χωρίς μετρητά"

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση δεν αποκλείει αλλαγές στην χρήση της αμφιλεγόμενης "κάρτας πρόνοιας χωρίς μετρητά", καθώς μερίδα βουλευτών των Νάσιοναλ πιέζουν για ευρύτερη εφαρμογή της χρήσης τους.

Οι Νάσιοναλ θέλουν οι άνεργοι στην περιφερειακή και αγροτική Αυστραλία να χρησιμοποιούν περισσότερο την κάρτα αντί να λαμβάνουν μετρητά έτσι ώστε οι κάτοχοι της να μην μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα χρήματα των επιδομάτων για να αγοράσουν αλκοόλ ή να παίξουν τυχερά παιχνίδια.

Το πρόγραμμα δοκιμάζεται ήδη στους δικαιούχους επιδομάτων του Centrelink σε τρεις τοποθεσίες σε ολόκληρη τη χώρα, αλλά ο βουλευτής του Parkes, Mark Coulton, δήλωσε ότι η εφαρμογή του προγράμματος πρέπει να επεκταθεί.

«Οι φορολογούμενοι της Αυστραλίας δεν διαθέτουν τα χρήματα αυτά για να αγοράζουν οι δικαιούχοι επιδομάτων παράνομες ουσίες ή αλκοόλ», ανέφερε ο κ. Coulton.

Τουλάχιστον έξι βουλευτές των Νάσιοναλ προωθούν την επέκταση της "κάρτας πρόνοιας χωρίς μετρητά" και αν η πρόταση τους περάσει θα αλλάξει ο τρόπος με τον οποίο δεκάδες χιλιάδες δικαιούχοι των προγραμμάτων Newstart και Youth Allowance ηλικίας κάτω των 55 ετών μπορούν να ξοδέψουν τα χρήματά τους.

Ο υπουργός κοινωνικών υπηρεσιών κ. Christian Porter δήλωσε ότι κατανοεί γιατί οι βουλευτές πιέζουν για επέκταση του προγράμματος.

«Δεν με εκπλήσσει το γεγονός ότι οι πολίτες είναι ενθουσιώδεις με την χρήση της κάρτας, επειδή έχει αποδειχθεί ότι έχει φέρει θετικά αποτελέσματα, αλλά αξιολογούμε προσεκτικά όλα τα δεδομένα που βρίσκονται στα χέρια μας με βάση τις δύο πρώτες δοκιμές», ανέφερε ο κ. Porter. Ο υφυπουργός Εμπορίου Keith Pitt υποστήριξε ότι η κάρτα θα μπορούσε να βοηθήσει τους άνεργους να βρουν δουλειά.

«Έχουμε να αντιμετωπίσουμε πολλές προκλήσεις λόγω της χρήσης ναρκωτικών όπως το ice, και οι μεθαμφεταμίνες, καθώς η χρήση ναρκωτικών συνδέεται με υψηλά επίπεδα ανεργίας. Για μένα ειδικά, που στο εκλογικό μου σώμα, η ανεργία των νέων είναι αυτή τη στιγμή στο 23% περίπου είναι σημαντικό να βρεθούν λύσεις».

Η γερουσιαστή των Πρασίνων, Rachel Siewert δήλωσε ότι οι δικαιούχοι κοινωνικής μέριμνας «δαιμονοποιούνται».

«Τους κατηγορούν για κατάχρηση αλκοόλ, για λήψη ναρκωτικών ουσιών, για τεμπελιά», δήλωσε η γερουσιαστή Siewert και πρόσθεσε «Οι άνθρωποι που είναι δικαιούχοι επιδομάτων του προγράμματος Newstart προσπαθούν να τα βγάλουν πέρα έτσι ώστε να βρουν δουλειά και να μπορέσουν να στηρίξουν τις οικογένειές τους».

Οι βουλευτές του Εθνικού κόμματος αντιτείνουν ότι η αξιολόγηση του προγράμματος «κάρτας χωρίς μετρητά» είναι θετική καθώς όπου χρησιμοποιείται έχουν μειωθεί η κατανάλωση αλκοόλ, η παράνομη χρήση ναρκωτικών και τα τυχερά παιχνίδια.